

# 5旬女子腹痛 发现肝脏长25厘米肿瘤

## 医生精准切除

生活报讯(记者王秋实)近日,哈医大一院肝胆外科梁英健教授团队、麻醉科、手术室、输血科等多学科联合为一名复杂的多发肝血管瘤患者进行肝右叶巨大血管瘤和左外叶血管瘤切除手术,在彻底解决患者病痛的同时,最大程度地保留了剩余的健康肝脏组织。

51岁的胡女士一周前因腹痛于当地医院检查发现肝脏上有多个类椭圆形肿瘤,在当地医生推荐下,来到哈医大一院肝胆外科就诊。入院后,梁英健教授团队结合患者病史、查体、相关辅助检查及三维重建技术,明确肿瘤多发且分别位于右半肝及肝左外叶,右半肝肿瘤直径达到25cm×18cm,确诊为肝血管瘤。肿瘤体积巨大并与人体几条重要大血管(下腔静脉、中肝静脉、右肝静脉)粘连严重,其中

肿瘤后壁压迫下腔静脉,中肝静脉全程紧邻肿瘤并被压迫,导致血流流出受阻。此外,肿瘤左侧位于肝脏尾状叶,曾一度被称为多发肝血管瘤患者进行肝右叶巨大血管瘤和左外叶血管瘤切除手术,在彻底解决患者病痛的同时,最大程度地保留了剩余的健康肝脏组织。

但是放任病情继续发展,正常肝组织受压减少,会进一步发展成肝功能不全;下腔静脉受压,血液回流受阻,有下肢水肿可能,患者甚至会出现行走困难。

梁英健教授、崔逸峰主治医师通过术前三维重建技术精准评估、反复推敲设计手术路径,最终在肝胆外科陆朝阳教授指导下,在麻醉科、手术室、护理、输血科等团队的合作下,经6小

时的奋战,依靠对肝脏解剖结构的熟练掌握和丰富的手术经验利用肝脏移植技术选择性阻断下腔静脉,同时利用精准肝切除技术,在完整切除肝血管瘤的情况下,最大程度地保留了正常肝组织,整个手术出血量不到150ml,术后患者恢复良好,安全返回病房。

哈医大一院肝胆外科是国内拥有包括肝脏微创技术与肝移植技术在内的肝胆外科全谱系技术的医疗中心,多年来,在姜洪池教授引领指导下,秉承以微创技术理念诊治肝胆疾病为宗旨和特色,科室可在腹腔镜及机器人下完成精准肝段切除、半肝切除、肝癌复发再切除、肝门胆管癌根治术、复杂胆囊及胆道等中高难度手术,是国内首批6家开展精准肝切除的单位。

# 哈尔滨市第二医院 3月7日举办“中国疝气日”义诊活动

生活报讯(记者王秋实)3月7日是“中国疝气日”,记者了解到,哈尔滨市第二医院普外胃肠疝外科将以“疝气不‘善’切莫忽视”为主题开展义诊活动。此次活动秉承“以患者为中心”的服务理念,旨在引导百姓知晓疝、了解疝及日间疝手术,让更多的患者了解疝病的同时,规范治疗,科学预防。

**义诊时间** 3月7日8:00-11:00  
**活动地点** 哈尔滨市第二医院门诊一楼大厅  
**义诊科室** 普外胃肠疝外科  
主任医师、主任任伟  
主任医师 张昊  
副主任医师 包合新  
主治医师 陈弘毅  
主治医师 陈健民  
主治医师 华长星  
主治医师 刘冬晓  
**活动内容**  
1、免挂号、诊查费,专家免费咨询并指导治疗;  
2、疝气患者行三维超声检查给予一定的优惠政策;  
3、现场免费测量血压、血糖。

“龙江体彩 相约春雪”老火了

# 半小时 400个亚布力 滑雪名额告罄

## 明日别忘领取登车卡哦

生活报讯(记者吴哲)2月27日9时15分,“龙江体彩 相约春雪”坐火车去亚布力滑雪报名开启,活动受到了全省健身群众的热捧——短短的20余分钟,400个名额就被一抢而空。这里再次提醒报名成功者,别忘了在2月29日领取接驳车登车卡。

龙江体彩的亚布力滑雪活动之所以如此受青睐,主要是得益于其公益属性——从乘坐火车到办理保险、租用雪具、滑雪,全程免费;活动期间还设有互动游戏,人人都可获赠即开型体彩顶呱刮,最高奖金金额可达100万元。27日,成功抢到“门票”的陈冰高兴地说:“我参加过一次体彩组织的亚布力滑雪活动,太给力了,没花一分钱开心玩一整天!所以每年到2月末这个时段,我就盯着啥时候开始报名,就怕错过了。”

从2011年起,借助亚布力得天独厚的滑雪IP,“乘坐火车去亚布力滑雪”便成为我省体彩最具品牌特色的群众健身活动,在全国体彩新春系列活动中也是独一无二的,参与名额当然是“瞬间”抢没。据介绍,今年的目的地依旧是黑龙江省亚布力体育训练基地(初级道),这里是国家5S级旅游滑雪场,举行过单板滑雪世锦赛、大冬会雪上项目比赛,同时,也是2025年亚冬会雪上项目的主赛场。



所有27日参与报名的市民可在“龙江体彩服务号”报名系统中输入自己的身份证号,查询是否报名成功。显示报名成功者,需要进行以下两步:  
1、需要马上自行购买火车票,

具体为:3月3日,D7963 哈尔滨—亚布力西(二等座)06:25—07:57;D8524 亚布力西—哈尔滨(二等座)16:56—18:22  
2、2月29日9时至16时,须到南岗区南通大街128号省体彩中心一楼体彩旗舰店领取“接驳车登车卡”,并签署《“龙江体彩·相约春雪”坐火车去亚布力滑雪活动责任及风险告知书》。然后,3月3日携带“接驳车登车卡”、身份证就可以参加滑雪啦!



# 大乐透 爆1.93亿巨奖

生活报讯(雪坐)2月26日晚,体彩大乐透第24021期开奖:01 12 16 20 28+07 09,全国共开出21注一等奖,单注奖金598万余元,其中19注选择追加,多得奖金478万余元,单注追加头奖达到1076万余元。其中,辽宁中出的18注追加头奖均出自辽宁省鞍山市同一家实体店,中奖彩票为一张单注号码18倍追加投注单式票,单票擒奖1.93亿元。

本次1.93亿巨奖,是体彩大乐透游戏开出的第29个亿元大奖,也是2024年大乐透首个亿元大奖,距离第23135期开出的大乐透1.24亿相隔93天。截至目前,本次1.93亿巨奖排名大乐透亿元奖第10位。  
目前,大乐透奖池内滚存的奖金略有下滑,仍达7.176亿元。



# 好消息! 面向购买保障性住房职工家庭 哈市公积金新政3月4日起实施

- 一是缩短公积金连续缴存期限**  
建立个人公积金账户并连续足额缴存6个月以上,即可申请公积金贷款,不受商品房贷款连续缴存12个月以上限制。
- 二是提高可贷额度计算倍数**  
将公积金可贷额度计算倍数由公积金账户余额的20倍提高至40倍,充分满足保障性住房购房资金需求。
- 三是配偶享受同等优惠政策**  
借款申请人配偶作为共同申请人时,同等享受以上两项优惠政策,进一步提升整个家庭购房支付能力。
- 四是可提取公积金支付首付**  
为减轻购买保障性住房家庭支付首付压力,支持家庭在申请贷款时,提取公积金用于支付首付。

# 省人社厅:子女可登录个人电子社保卡帮老人“认证社保”

# 哈尔滨特色文化旅游助推东北振兴论坛举办 冰雪缘何出圈 听听专家怎么说

新华网党委书记、董事长储学军:  
要让游客“来得了、留得住、还想来”,应该在自然美景和文化创意的融合上持续发力,利用科技赋能实现虚拟和现实场景融合,从“尔滨”出发带动东北特色文旅集体出圈。

文化和旅游部产业发展司副司长马力:  
“尔滨”的成功出圈说明一个道理,那就是只有不断创新,才能不断激发文旅消费新动能。要坚持供需两端发力,既要扩大优质产品供给满足群众消费需求,又要顺应群众消费需求,创新产品服务。

马迭尔文旅投资集团党委书记、董事长孔庆滨:  
我们现在更多的是在思考如何顺势而为,保持温度,努力实现从“一季飘红”转向“四季长红”。下一步,我们将重点做好春夏季的旅游产品顶层设计和开发,做强做大避暑旅游产品、音乐旅游产品和四季冰雪旅游产品。

哈尔滨天气预报: 28日夜 多云 -4°C 西北风2-3级; 29日夜 阴有小雪 -5°C 偏西风2-3级; 3月1日夜 多云 -7°C 西北风3-4级; 1日夜 多云 -17°C 偏西风3-4级

报料热线: 4种报料方式: 本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

更亲 更近 更懂你